



संजना भारती

RNI No. : DELHIN/2016/70240

2

क्या 'आप' लगा पाएगी दिल्ली में चुनावी चौका

3

विधान से ही है सभी समस्याओं का समाधान: अपर...

4

मानसून सीजन से पहले गुरुग्राम व्यापाक...

वर्ष: 9

अंक: 84

दिल्ली, शुक्रवार, 17 जनवरी 2025

पृष्ठ संख्या: 4

मूल्य: 1 रुपया

अत्याधुनिक पुरातत्व अनुभवात्मक संग्रहालय, प्रेरणा काम्प्लेक्स एवं वडनगर स्पोर्ट्स काम्प्लेक्स का उद्घाटन

'पुरातात्विक अनुभवात्मक संग्रहालय' दुनिया का एक मात्र संग्रहालय है, जहां इतिहास और उत्खनन दोनों का संगम है



संजना भारती/पीआईबी गुजरात। केन्द्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने गुजरात के वडनगर में अत्याधुनिक पुरातत्व अनुभवात्मक संग्रहालय, प्रेरणा काम्प्लेक्स एवं वडनगर स्पोर्ट्स काम्प्लेक्स का उद्घाटन किया। श्री अमित शाह ने वडनगर में विरासत परिसर विकास योजना और शहरी सड़क विकास को देश और दुनिया के सबसे पुराने शहरों में से एक है जिसमें अपनी अक्षुण्णता और जीवंतता के कारण हर काल की संस्कृति और संस्कारों को प्रभावित करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि वडनगर की यात्रा हजारों साल से अत्यन्त रूप से चली आ रही है और हमारे पास इसके उपरिस्थित थे। अपने संबोधन में केन्द्रीय

गृह एवं सहकारिता मंत्री ने कहा कि आज पूरी दुनिया भारत के प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के पदचिह्नों पर चल रही है और आज का यह कार्यक्रम मोदी जी की ही जन्मभूमि पर हो रहा है। यह कार्यक्रम कई मायनों में वडनगर को देश और दुनिया के नक्शे पर प्रमुखता से रखने वाला है। उन्होंने कहा कि वडनगर दुनिया के सबसे पुराने शहरों में से एक है जिसमें अपनी अक्षुण्णता और जीवंतता के कारण हर काल की संस्कृति और संस्कारों को प्रभावित करने का काम किया है। उन्होंने कहा कि वडनगर की यात्रा हजारों साल से अत्यन्त रूप से चली आ रही है और हमारे पास इसके उपरिस्थित थे। अपने संबोधन में केन्द्रीय

उपलब्ध हैं। श्री अमित शाह ने कहा कि लोगों को इस पुरातात्विक अनुभवात्मक संग्रहालय और उत्खनन परिसर का भ्रमण जरूर करना चाहिए क्योंकि पूरी दुनिया में ऐसा कोई संग्रहालय नहीं है जहां इतिहास और उत्खनन दोनों एक साथ मौजूद हैं। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी की परिकल्पना वाले लगभग 300 करोड़ की लागत से बने इस संग्रहालय ने न सिर्फ वडनगर बल्कि गुजरात और पूरे देश की संस्कृति को दुनिया के नक्शे पर रखने का काम किया है। संग्रहालय बनाने वाले ने संग्रहालय भवन और उत्खनन स्थल में 2500 साल से अधिक पुरानी वडनगर की यात्रा को जीवंत करने का काम किया है। श्री शाह

ने कहा कि ये म्यूजियम न सिर्फ वडनगर के पुराने होने का बोध देता है बल्कि वडनगर के हर कालखंड के दौरान प्रचलित संस्कृति, व्यापार, नगर रचना, शिक्षा और शासन के योगदान को भी दिखाता है। केन्द्रीय गृह मंत्री ने कहा कि आज यहां प्रेरणा संकुल परिसर का भी औपचारिक उद्घाटन हुआ है और जिस स्कूल में प्रधानमंत्री मोदी जी ने प्राथमिक शिक्षा प्राप्त की थी, वहां आज देशभर के बच्चे उनके दिखाए रास्ते पर चलने की शिक्षा प्राप्त करने के लिए आ रहे हैं। उन्होंने कहा कि यह प्रेरणा संकुल भविष्य में कई ऐसे बड़े व्यक्तियों के निर्माण का योगदान देने का काम करेगा। आज यहां खेल परिसर का भी उद्घाटन हुआ है। श्री शाह ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी जी ने 2036 के ओलिंपिक खेल अहमदाबाद में आयोजित करने का लक्ष्य रखा है और उस वक्त वडनगर के उसमें हिस्सा लेने के लिए तैयार हो सकेंगे।

श्री अमित शाह ने कहा कि वडनगर की संस्कृति और इतिहास बहुत पुराने हैं और यहां कई सनातन सन्ध्यासियों ने तप, साधना और ज्ञान की उपासना की है। जैन साधुओं ने अनेक जैन अग्रम-निगम की रचना और लपस्था यहां की। उन्होंने कहा कि ऐसा माना जाता है कि यहीं पर पहली बार सिर्फ साधुओं के लिए पढ़े जाने वाले जैन ग्रंथ कल्पसूत्र को जनता के लिए पढ़ने का काम हुआ।



आपका भरोसा, हमारी ताकत



नई दिल्ली में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी सिंगापुर गणराज्य के राष्ट्रपति थर्मन शनमुगुरत्तम से मुलाकात करते हुए। (स्क्रॉल: पीआईबी)

बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के तहत

महिला सरपंचों को उनके संबंधित गांवों का ब्रांड एंबेसडर बनाया जाएगा: नायब सिंह सैनी



संजना भारती संवाददाता

चंडीगढ़। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने घोषणा करते हुए कहा कि बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के तहत राज्य की सभी महिला सरपंचों को उनके संबंधित गांवों का ब्रांड एंबेसडर बनाया जाएगा। इस पहल का उद्देश्य प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी द्वारा पानीपत से शुरू किए गए अभियान में उनकी सक्रिय भागीदारी सुनिश्चित करना है। उन्होंने कहा कि लिंगानुपात में सुधार के लिए अभियान के तहत वर्तमान राज्य सरकार द्वारा उठाए गए कदमों की पूरे देश में सराहना हो रही है। मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी आज यहां महिला एवं बाल विकास विभाग की समीक्षा बैठक की अध्यक्षता कर रहे थे। बैठक में महिला एवं बाल विकास विभाग मंत्री श्रीमती श्रुति चौधरी भी उपस्थित थीं।

4000 आंगनवाड़ी केंद्रों को खेल-आधारित शिक्षा और पोषण केंद्र में किया गया विकसित: सीएम

सरकार को भेजा है। उन्होंने कहा कि लोगों में जागरूकता बढ़ाने के साथ-साथ पीएनडीटी एवट 1994 के प्रावधानों को सखी से लागू किया जाना चाहिए। उन्होंने लोगों को बालिकाओं को बचाने के लिए प्रेरित करने के लिए गांवों में नुकवड़ नाटक और अन्य कार्यक्रम आयोजित करने के भी निर्देश दिए। उन्होंने यह भी प्रस्ताव रखा कि इन कार्यक्रमों में गांव की सभी महिलाओं को आमंत्रित किया जाना चाहिए, जिन्हें समुदाय की सबसे बुजुर्ग महिलाएं संबोधित करें। लिंग जीव के लिए हेडहेल्थ यूएसजी मशीनों को प्रकृति से प्रेरित किया जा रहा है। इनमें 355 सांस्कृतिक केंद्रों को महिला चौपाल के रूप में पुनर्जीवित करने का प्रस्ताव है।

उदयपुर में आयोजित चिंतन शिविर में भी विभाग की परिवर्तनकारी पहल की सराहना की गई। हरियाणा के प्ले स्कूल मॉडल ने 4000 से अधिक आंगनवाड़ी केंद्रों को खेल-आधारित शिक्षा और पोषण के केंद्रों में बदल दिया है, जिससे 41,000 से अधिक कार्यक्रमों को लाभ मिला है। हरियाणा क्रैप मॉडल ने आंगनवाड़ी-सह-क्रेच और स्टैंडअलोन क्रेच का एक नेटवर्क स्थापित किया है, जो 7500 बच्चों का समर्थन करता है और कामकाजी माताओं को सशक्त बनाता है। इसके अलावा, मौजूदा 355 सांस्कृतिक केंद्रों को महिला चौपाल के रूप में पुनर्जीवित करने का प्रस्ताव है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि अगले पांच वर्षों में राज्य में 10,000 आंगनवाड़ी केंद्रों को सक्षम आंगनवाड़ी केंद्रों के रूप में विकसित किया जाएगा। 563 आंगनवाड़ी केंद्रों को सक्षम आंगनवाड़ी केंद्रों में अपग्रेड करने के लिए भारत सरकार से 563 लाख रुपये का अनुदान प्राप्त हुआ है। विभाग ने 2307 आंगनवाड़ी केंद्रों को अपग्रेड करने का एक अन्य प्रस्ताव भी भारत

4000 आंगनवाड़ी केंद्रों शिक्षा और पोषण के केंद्रों में बदला गया: बैठक में बताया गया कि महिला एवं बाल विकास मंत्रालय द्वारा 10 से 12 जनवरी, 2025 तक राजस्थान के

बैठक में मुख्य सचिव डॉ. विवेक जोशी, मुख्यमंत्री के मुख्य प्रवक्ता सचिव श्री राजेश खुल्लर, स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव श्री सुधीर राजपाल, मुख्यमंत्री के अतिरिक्त प्रवक्ता सचिव डॉ. साकेत कुमार सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी भी उपस्थित थे।

सत्ता का मतलब चौधर नहीं, जन सेवा है: हरविंद्र कल्याण

दो चौपालों का उदघाटन, दो फिरनियों का शिलान्यास, मोदी के नेतृत्व में हुआ देश मजबूत

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष हरविंद्र कल्याण ने अभिनंदन एवं जन समस्या सुनवाई कार्यक्रम की शुरुआत के तहत आज घरांटा हलका के दस गांवों का दौरा किया। लोगों की समस्याएँ सुनीं और विधानसभा चुनाव में तीसरी बार विजयी बनाने के लिये लोगों का धन्यवाद किया। उन्होंने कहा कि पिछले दस सालों में प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व में देश मजबूत हुआ है।



हरियाणा में पूर्व मुख्यमंत्री एवं मौजूदा केन्द्रीय मंत्री मनोहर लाल के नेतृत्व में हरियाणा ने काफी प्रगति की है। अब लोकप्रिय मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी की जनहित की योजनाओं को आगे बढ़ा रहे हैं। उन्होंने कहा कि एक समय की जब सत्ता का मतलब चौधर होता था लेकिन अब ऐसा नहीं है। सरकार सत्ता को सेवा मानकर काम कर रही है। श्री

उदघाटन किया। इन पर 32 लाख की लागत आई है। इसी गांव में 9 लाख 47 हजार की लागत से बनने वाली फिरनी के कार्य का शिलान्यास किया। गांव मुस्ताफाबाद में 15 लाख 11 हजार की लागत से बनने वाली फिरनी का भी शिलान्यास किया। गांव जम्मुखाला में एससी वर्ग की दो चौपालों

और नौतू को स्मृति चिन्ह देकर सम्मानित किया। उन्होंने कहा कि पिछली बार कोरोना के कारण विकास कार्य प्रभावित हुए थे। इस बार न केवल पिछली कमी को पूरा किया जायेगा बल्कि नए कार्यों को भी प्राथमिकता अनुसार पूरा कराया जायेगा। श्री कल्याण ने कहा कि दस सालों में हलके में स्कूल अपग्रेड,

सडकों, पुलों, आईटीआई, चीनी मिल की स्थापना, मेरठ रोड का चौड़ाकरण, लड़कियों का कालेज, बस अड्डा जैसे अनेक विकास कार्य हुए हैं। मंडिकल यूनिवर्सिटी इस साल शुरू हो जाएगी। एनएससी अकादमी दो साल के भीतर और रिंग रोड का कार्य एक साल में पूरा हो जाएगा। उन्होंने कहा कि केंद्र और राज्य सरकार का पूरा प्रयास है कि जनहित की योजनाओं का पूरा लाभ लोगों को मिले। कई सेवाओं के ऑनलाइन होने से लोगों को घर बैठे ही योजनाओं का लाभ मिलने लगा है। पोर्टल बनने से दो नंबर के काम बंद हो गये हैं।

इस मौके पर एसडीएम राजेश सोनी, डिप्टी सीईओ रोजी, भाजपा नेता धीरज खरखाली, मंडल अध्यक्ष जोरेंद्र राणा, मंगलौरा में सरपंच मनजीत, हिलावर में मांगे राम, सुरप्रवाहज रजनी तथा विधिन विभागों के अधिकारी मौजूद रहे।

हरियाणा के वरिष्ठ नागरिक सरकारी खर्च पर कर सकेंगे महाकुंभ तीर्थ के दर्शन

संजना भारती संवाददाता चंडीगढ़। हरियाणा सरकार द्वारा शुरू की गई 'मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना' के तहत अब गरीब परिवार के बुजुर्गों को सरकारी खर्च पर प्रयागराज स्थित महाकुंभ तीर्थ के दर्शन करवाए जावेंगे। योजना के तहत सरकार द्वारा प्रत्येक जिले से पात्र वरिष्ठ नागरिकों को महाकुंभ तीर्थ दर्शन के लिए भेजा जायेगा।

नायब सिंह सैनी ने 'मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना' का विस्तार करते हुए की घोषणा



हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने वर्तमान सरकार के 100 दिन की उपलब्धियों को लेकर आज यहां बुलाई गई प्रशासनिक सचिवों की बैठक की अध्यक्षता करते हुए यह घोषणा की। उन्होंने कहा कि एक समय की जब सत्ता का मतलब चौधर होता था लेकिन अब ऐसा नहीं है। सरकार सत्ता को सेवा मानकर काम कर रही है। श्री

उदघाटन किया। इन पर 32 लाख की लागत आई है। इसी गांव में 9 लाख 47 हजार की लागत से बनने वाली फिरनी के कार्य का शिलान्यास किया। गांव मुस्ताफाबाद में 15 लाख 11 हजार की लागत से बनने वाली फिरनी का भी शिलान्यास किया। गांव जम्मुखाला में एससी वर्ग की दो चौपालों

नई दिल्ली। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) नेता परवेश वर्मा ने गुरुवार को 5 फरवरी के दिल्ली विधानसभा चुनाव से पहले जूते और साड़ियों सहित पैसे और सामान बांटने के आरोपों को खारिज कर दिया। वर्मा ने दावा किया कि वे आरोप आम आदमी पार्टी (आप) के संयोजक अरविंद केजरीवाल द्वारा झेली गई हार के डर से लगाए गए हैं। वर्मा ने बताया कि भाजपा दिल्ली में सरकार बनाने जा रही है क्योंकि लोग केजरीवाल के नेतृत्व वाली आम

दिल्ली के लोगों को अपने द्वारा किए गए कार्यों के बारे में बताना चाहिए। नई दिल्ली में मतदाता सूची में हेरफेर करने के भाजपा के आप के आरोपों पर उन्होंने कहा कि पिछले विधानसभा चुनाव 2020 और इस साल के चुनाव के बीच लगभग 60,000 वोट हटा दिए गए हैं। क्या ये वोट केजरीवाल ने डिलीट किये थे? मैं उस समय निर्वाचन क्षेत्र में नहीं था। भाजपा नेता ने कहा, केजरीवाल "चकित" हैं क्योंकि उन्हें चुनाव में अपनी "हार" स्पष्ट रूप से दिखाई दे रही है, इसीलिए वह उनके खिलाफ आरोप लगा रहे हैं और हर दिन "ब्लूट" फैला रहे हैं। 8 फरवरी को नतीजे घोषित होने पर केजरीवाल की जमानत जब्त हो जाएगी और वह तीसरे स्थान पर खिसक जाएंगे। कांग्रेस के संदीप दीक्षित दूसरे स्थान पर रहेंगे। वर्मा ने भाजपा को निशाना बनाते हुए "दूल्हा" शब्द का इस्तेमाल करने और भगवा पार्टी से उसके मुख्यमंत्री पद के चेहरे के बारे में पूछने के लिए आप और केजरीवाल पर भी हमला बोला।

के विकास के लिए कई अहम कदम उठाए गए हैं। मुख्यमंत्री ने पहले 100 दिनों और अगले पांच वर्षों के जनहित के एजेंडे को बेहतर ढंग से लागू करने के लिए अधिकारियों से विस्तार से चर्चा की। नायब सिंह सैनी ने कहा कि सभी अधिकारी संकल्प पत्र अनुसार अपने समर्पित विभाग में जनहित की योजनाओं की रचना करते हुए जल्द से जल्द इनका क्रियान्वयन सुनिश्चित करें।

बैठक में सूचना, जनसंपर्क एवं भाषा विभाग के महानिदेशक के एम पांडुरंग ने सरकार के 100 दिनों से संबंधित उपलब्धियों की विस्तृत रिपोर्ट पीपीटी के माध्यम से प्रस्तुत की। इस अवसर पर मुख्य सचिव डॉ विवेक जोशी, मुख्यमंत्री के मुख्य प्रवक्ता सचिव राजेश खुल्लर, मुख्यमंत्री के प्रधान सचिव अरण कुमार गुप्ता सहित विधिन विभागों के प्रशासनिक सचिव व अन्य अधिकारी भी उपस्थित थे।

विधान से ही है सभी समस्याओं का समाधान: अपर जिला जज

एसबी ब्यूरो प्रमुख इंतजार हुसैन बदायूँ। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण, नई दिल्ली एवं राष्ट्रीय महिला आयोग के संयुक्त तत्वाधान में एवं उ०प्र० राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, लखनऊ के निर्देशानुक्रम में माननीय जनपद न्यायाधीश/अध्यक्ष, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, बदायूँ के निर्देशानुपालन में जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, बदायूँ द्वारा गुरुवार को महिलाओं के हितार्थ विधिक जागरूकता कार्यक्रम विधान से समाधान के अंतर्गत विधिक साक्षरता/जागरूकता शिविर का आयोजन ब्लॉक-उजानी, जनपद बदायूँ में आयोजित किया गया।

शिविर का शुभारम्भ अपर जिला जज/सचिव, जिला विधिक सेवा प्राधिकरण, बदायूँ शिव कुमारी, की अध्यक्षता में कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम के प्रारम्भ में थानाध्यक्ष महिला थाना जनपद बदायूँ, पूरम सिंह द्वारा अपने वक्तव्य में कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं को जागरूक करते हुए बताया कि महिलाओं को जागरूक करके ही जागीर की रानी की तरह रहना चाहिए एवं बेटीयों को पढ़ाना-लिखाना चाहिए बेटीयों को चांद नही सूरज की तरह चमकाना चाहिए अपितु बेटीया 2-2 घंटे को रोशन करती हैं के बारे में विस्तार पूर्वक



जानकारी जानकारी प्रदान की गयी। एस०एल०डी०सी०एस०/जि०वि० से०प्रा० बदायूँ, की असिस्टेंट, कशिश सक्सेना, द्वारा अपने वक्तव्य में कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं के विधिक अधिकारों से सम्बन्धित एवं 3 नये कानूनों के बारे में एवं धारा-12 के चारों में महिलाओं को धरेलू हिंसा से सम्बन्धित व एस०सी०एस०टी० एवं किसी भी जाति की महिला एवं बच्चों आदि केटगोरी जो पात्रता की श्रेणी में आते हैं उनको नि शुकल अधिवक्ता भी जिला विधिक सेवा प्राधिकरण बदायूँ से दिये जाते हैं साथ ही नालरा स्क्रीम व महिलाओं के साथ हो रहे विभिन्न प्रकार के अत्याचार से सम्बन्धित भी विस्तार पूर्वक जानकारी प्रदान की गयी। सहायक विकास अधिकारी, जिला समाज कल्याण

विभाग, बदायूँ, नीरज सागर, द्वारा अपने वक्तव्य में कार्यक्रम में उपस्थित महिलाओं को जागरूक करके ही जागीर की रानी की तरह रहना चाहिए एवं बेटीयों को पढ़ाना-लिखाना चाहिए बेटीयों को चांद नही सूरज की तरह चमकाना चाहिए अपितु बेटीया 2-2 घंटे को रोशन करती हैं के बारे में विस्तार पूर्वक

मारपीट करके गुगल पे से जबरन रुपये करवाये थे ट्रांसफर, पुलिस ने दो को किया काबू

पुलिस ने तुरंत बैंक अकाउंट करवाया फ्रीज, रिमांड के दौरान संपत्ति होगी रिकवर

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजेश कुमार पंचकूला। पंचकूला पुलिस कमिश्नर राकेश कुमार आर्य के निर्देशानुसार पुलिस उपायुक्त हिमाद्री कौशिक के नेतृत्व में जिला में चोरी, लुट व सैन्यिक की घटनाओं को अंजाम देने वाले शांति अपराधियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जा रही है। जिसके तहत पुलिस चौकी मढ़ावाला इन्चार्ज उप निरीक्षक प्रदीप कुमार ने गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए 2 आरोपियों को काबू किया है।



जानकारी के अनुसार अब्दुल वाहिद पुत्र जलालुद्दीन वासी गांव भदोखर जिला सिद्धार्थनगर, का रहने वाला है और गांव रामपुरजंगी में कई सालों से कबाड़ी का काम करता है। पीडित हर रात की तरह खाना खाकर उसी स्थान पर बनी टीन शेड में सोया था तभी देर रात तीन युवकों ने अब्दुल वाहिद के साथ मारपीट शुरू कर दी। जब पीडित ने इस बारे पत्राचार जताया तो उसे जान से मारने की धमकी दी और फोन छीनकर जबरदस्ती गुगल पे से 58000 रुपये ट्रांसफर करवा लिया और जेब से 3000 रुपये लेकर फरार हो गए। पीडित ने इसकी शिकायत थाना पिंजौर में दी जिसके आधार पर पुलिस ने भारतीय न्याय संहिता की धारा 309(6), 3(5) के तहत मामला दर्ज कर अपराधियों की

जांच में जुट गई। इस मामले में दिनांक बीती 15 जनवरी को मढ़ावाला चौकी इन्चार्ज उप निरीक्षक प्रदीप कुमार ने गुप्त सूचना के आधार पर कार्रवाई करते हुए लुट की घटना को अंजाम देने वाले 2 आरोपियों को गांव रामपुर जंगी से काबू करने में सफलता हासिल की है। आरोपियों को पहचान कृपाल सिंह पुत्र दया सिंह

वासी गांव रामपुर जंगी पिंजौर व आशीष मेहता पुत्र मान सिंह वासी बरोटीवाला, सोलन हि.प्र. के रूप में हुई है। आरोपियों को मानवीय अदालत में पेश कर 1 दिन के पुलिस रिमांड पर लिया गया। रिमांड के दौरान लुटी गई संपत्ति रिकवर करने के साथ-साथ तीसरे आरोपी को भी गिरफ्तार किया जाएगा।

ट्राइसिटी को देशभक्ति रंग में रंगने के लिए आगे आए एनके प्रोडक्शन और एनआरए डायरेक्शन

ट्राइसिटी में होने जा रहा है देशभक्ति से ओतप्रोत डांस प्रतियोगिता व अवार्ड शो

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजेश कुमार चंडीगढ़। गणतंत्र दिवस के उपलक्ष्य में आगामी 19 जनवरी को ट्राइसिटी में देशभक्ति से ओतप्रोत डांस प्रतियोगिता का आयोजन किया जा रहा है। जोकि एनके प्रोडक्शन और एनआरए डायरेक्शन द्वारा करवाया जा रहा है। इसमें दूरपरे प्रदेशों से भी प्रतिभागी आकर अपनी प्रस्तुतियां देंगे। वहीं इस बारे जानकारी देते हुए नेहा खन्ना ने बताया कि इस आयोजन का मुख्य उद्देश्य लोगों के मन में देशप्रेम को बढ़ाना और लोगों को देशभक्ति रंग में रंगना है ताकि हम सभी मिलकर देश में प्रेम और सद्भावना का प्रकाश चारों तरफ कर सकें और इसके साथ ही देश के युवाओं में छिपी हुई प्रतिभा को बाहर लाना है। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि इस प्रतियोगिता में चार से 4 वर्ष से 17 वर्ष के बच्चों के लिए पैरेंटिस्टिक अवार्ड व डांस ब्लास्ट कार्यक्रम कॉम्पोजी मॉल जीरकपुर में 19 फरवरी को आयोजित किया जा रहा है।



इस मौके पर टीवी कलाकार, व समाजसेवी की वहां पहुंचेंगे और हिमाचल से गांजा लाकर पंचकूला के क्षेत्रों में बेचता था, डिटेक्टिव स्टाफ ने किया काबू

कार्रवाई के निर्देश भी जारी किए गए हैं। बीती 15 जनवरी को डिटेक्टिव स्टाफ की टीम ने गांजा तस्करी के मामले में 1 आरोपी को काबू किया है। गिरफ्तार किए गए आरोपी की पहचान नूर आलम पुत्र श्री कलामुदीन वासी गांव जगदीशपुर जिला भोजपुर (बिहार) उम्र 21 हाल किरायेदार प्रीतम काशी गांव मढ़ावाला जिला पंचकूला के रूप में हुई है। पुलिस को गुप्त सूत्र से सूचना मिली कि नूर

आयोजन का विधिवत निमंत्रण देने आयोजक नेहा खन्ना व समाजसेविका सीमा ठाकुर पहुंचीं। बता दें कि गणतंत्र दिवस पर ट्राइसिटी में होने जा रहे इस आयोजन को लेकर जहां प्रतिभागियों में भारी उत्साह है वहीं आयोजक भी इस आयोजन को लेकर काफी उत्सुक हैं।

आलम बन्दी हिमाचल से गांजा लाकर मढ़ावाला में बेचने का काम करता है जो आज भी अपने किसी ग्राहक को गांजा सप्लाई करने के लिए गांव खोखरा नजदीकी मनु धर्मकांटी के सामने मेन सड़क पर खड़ा है जिसके आधार पर डिटेक्टिव स्टाफ की टीम ने सहायक उप निरीक्षक की अगुवाई में बताया गए स्थान पर पहुंचकर आरोपी को घेरा डालकर काबू किया।

शहर में सड़क मार्ग असंध-केथल मार्ग, जींद रोड, पूंढरी रोड, किलाना रोड, खेड़ी सिंबल वाली रोड, आदि मार्ग पर बने डिवाइडरों पर लाइट नहीं लगा पाई है। सड़कों पर भी अंधेरा रहता है। जिससे दुर्घटनाओं का भय बना रहता है। नागरिक, सरकार व प्रशासन से जानना चाहते हैं कि नगर राजौंद कब जगमा होगा। नगर में स्ट्रीट लाइट व्यवस्था ठीक नहीं होने के कारण नगर के लोगों में सरकार व प्रशासन के प्रति उदासीनता है। स्थानीय निवासी विशाल, दीपक, सोमबीर, बबलु, विक्रम, देशराज, मोहन, सिंदर आदि ने सरकार व प्रशासन से राजौंद के स्ट्रीट लाइट लगाने की अपील की है।

हरियाणा अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास निगम की ओर से बीपीएल परिवारों को स्वयं रोजगार स्थापित करने के लिए बैंकों के माध्यम से दिया जा रहा ऋण

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजेश कुमार पंचकूला। उपायुक्त मोनिका गुप्ता ने बताया कि हरियाणा सरकार द्वारा हरियाणा अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास निगम की ओर से अनुसूचित जाति के व्यक्तियों को, जो गरीबी रेखा से नीचे जीवन यापन कर रहे हैं, बीपीएल परिवार को अपना रोजगार स्थापित करने के लिए बैंकों के माध्यम से ऋण उपलब्ध करवाया जाता है।



उपायुक्त ने बताया कि योजना का लाभ उन पात्र परिवारों को मिलेगा जिनकी पारिवारिक वार्षिक आय ग्रामीण व शहरी क्षेत्रों में 1 लाख 80 हजार रुपये (परिवार पहचान पत्र अनुसार) से अधिक न हो। ऐसे

परिवार को बैंकों के माध्यम से 1 लाख 50 हजार रुपये तक का ऋण पशुपालन, किरयाना दुकान, मनहारी दुकान, ब्यूटी पालर, ई-रिक्शा, सूअर पालन या अन्य कोई लाभप्रद योजना इत्यादि के लिए उपलब्ध करवाया जा रहा है।

उन्होंने बताया कि निगम द्वारा कुल लागत का 50 प्रतिशत अधिकतम 10 हजार रुपये तक का अनुदान व 10 प्रतिशत मार्जिन मनी 4 प्रतिशत वार्षिक ब्याज दर पर उपलब्ध करवाया जाता है तथा बकाया ऋण बैंकों द्वारा दिया जाता है। इच्छुक आवेदक हरियाणा अनुसूचित जाति वित्त एवं विकास निगम कार्यालय में आवेदन के लिए संपर्क करें।

स्टार्टअप इनक्यूबेटर सेंटर दे रहा ग्रामीण छात्रों के सपनों को नई उड़ान

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजेश कुमार पंचकूला। राजकीय स्नातकोत्तर महाविद्यालय, सेक्टर-1 में स्थापित स्टार्टअप इनक्यूबेटर सेंटर ग्रामीण पृष्ठभूमि के छात्रों के लिए उनके व्यवसायिक सपनों को साकार करने का एक मजबूत और सशक्त मंच बनकर उभर रहा है। यह सेंटर न केवल छात्रों को उनके अनूठे विचारों को व्यवसाय में बदलने के लिए मार्गदर्शन और संसाधन उपलब्ध करवाता है, बल्कि उन्हें आत्मनिर्भर बनने के साथ रोजगार सृजन के अवसर भी प्रदान करता है।



इस सेंटर से जुड़े सरकारी कॉलेज कानका, सरकारी महिला कॉलेज, और सरकारी कॉलेज बरवाला के कई छात्र अपने स्टार्टअप के माध्यम से सफलता की नई कहानियां लिख रहे हैं। ये छात्र अपने प्रयासों से न केवल आर्थिक रूप से सशक्त हो रहे हैं, बल्कि समाज में सकारात्मक बदलाव लाने की दिशा में भी योगदान दे रहे हैं। इस पहल के माध्यम से,

छात्रों को व्यवसायिक कौशल, मार्केटिंग, और वित्तीय प्रबंधन का व्यावहारिक प्रशिक्षण दिया जा रहा है, जिससे उनके व्यवसाय के विकास को गति मिल रही है। यह इनक्यूबेटर सेंटर नवाचार, उद्यमशीलता और आत्मनिर्भरता की दिशा में छात्रों की सोच को सशक्त बनाने का एक शानदार उदाहरण बन गया है।

यह सेंटर युवाओं को 'आत्मनिर्भर भारत' के सपने को साकार करने की प्रेरणा दे रहा है ताकि उनका पवित्र सुखमय और समृद्ध बने। इस प्रकार सेंटर ने युवाओं को आगे बढ़ाने के अवसर देकर उन्हें देश के होनहार नागरिक बना रहा है।

समाजसेवी डॉ. सोनू शंकर ने जरूरतमंदों के बीच बांटे कंबल



एसबी ब्यूरो तेघड़ा/बेगूसराय। एकांक बढ़ती ठंड से तेघड़ा विधानसभा क्षेत्र के ग्रामीण क्षेत्रों व सुदूरवर्ती गांवों में टिट्टर रहे गरीब असहायों के बीच युवा समाजसेवी डॉ. सोनू शंकर ने कंबल वितरण किया। गुरुवार को सड़क किनारे, ग्रामीण क्षेत्रों तथा गरीबों की मोहल्ले में कंपकंपा देने वाली ठंड की सुबह-सुबह असहायों के बीच कंबल वितरण का एक साहसिक कदम है। रात के अंधेरे में जब सारा जहां ठंड से अपने घरों में दुबके हों ऐसी परिस्थिति में असहायों की सुधि लेने की समाजसेवी ने बहार निकल गरीबों का दर्द समझ सैकड़ों गरीबों व असहायों के बीच कंबल बांटे। कंबल वितरण के दौरान

समाजसेवी ने कहा कि गरीबों व असहायों को मदद करना मेरी नियती में शामिल है। उन्होंने कहा कि मैंने यह निश्चय किया कि जितना हो सके मैं अब असहायों को ठंड से मरने से बचाऊंगा। तबसे मैं सार्वजनिक स्थलों पर घूमघूम कर जरूरतमंद असहायों के बीच गम कपड़े व कंबल का वितरण कर रहा हूँ। डॉ.सोनू शंकर ने कहा कि आज से तेघड़ा विधानसभा क्षेत्र में गरीब लोगों के बीच में कंबल बांटने की काम शुरू किया हूँ। यह काम मेरे पिताजी भी किया करते थे। और आज भी उसी प्रथा को हम व्यक्तित्व रूप से आगे बढ़ाने का काम कर रहे हैं। यह कार्यक्रम आगे भी जारी रहेगा। उक्त मौके पर सैकड़ों कार्यकर्ता मौजूद थे।

राजौंद नगर में गलियों में स्ट्रीट लाइटें लगाने की नागरिकों की अपील



एसबी संवाददाता राजौंद। नगर राजौंद में मुख्य गलियों में नागरिकों ने लाइट लगाने की सरकार व प्रशासन से अपील की है। बताया गया है कि पहले से लगी आधे से ज्यादा स्ट्रीट लाइट खराब हो चुकी है। शाम होते ही पूरा नगर अंधेरे में डूब जाता है। जिसमें पंगा रोड, वार्ड नंबर 7 और 8, वह अन्य कॉलोनीयों में लगी स्ट्रीट लाइट या तो बंद पड़ी है खराब हो चुकी है। शहर में कुछ खंबों पर से तो स्ट्रीट लाइटें ही गायब हो चुकी हैं। सर्द ऋतु में कोहरे में धुंध की वजह से विजिलिटी कम हो रही है वहीं दूसरी ओर स्ट्रीट लाइट न होने के कारण चोरी की घटनाएं बढ़ जाती है।

इस अवसर पर यूथ बिरोड के संयोजक पदमाकर सिंह लाला ने कहा कि स्मृति शोभ प्रभु बाबू मानवीय भावनाओं के सागर थे। उन्होंने जीवन पर्यंत सामाजिक और धार्मिक कार्यों में अपनी सहभागिता दी थी। वं न केवल सामाजिक, राजनीतिक व धार्मिक लोगों के लिए नजीर थे बल्कि पूरे इलाके में विराट व्यक्तित्व वाले एक सच्चे और अछे इंसान के रूप में भी उनकी पहचान थी। सामाजिक व धार्मिक कार्यों

मुख्यमंत्री हरियाणा पुलिस अकादमी मधुवन में उपायुक्तों व पुलिस अधीक्षकों की बैठक की करेंगे अध्यक्षता: उत्तम सिंह



एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी की अध्यक्षता में आज हरियाणा पुलिस अकादमी मधुवन (करनाल)के सभागार में उपायुक्तों व पुलिस अधीक्षकों की बैठक का आयोजन होगा। बैठक में मुख्य सचिव डॉ. विवेक जोशी, मुख्यमंत्री के मुख्य प्रधान सचिव राजेश खुल्लर, डीजीपी शत्रुघ्नी कपूर सहित मंडल आयुक्त तथा सभी रेंज के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशकों/महानिरीक्षकों, पुलिस आयुक्त मौजूद रहेंगे।

इस अवसर पर मुख्यमंत्री नाथ सिंह सैनी प्रदेश में चल रही विभिन्न विकासस्यक परियोजनाओं की गति को तेज करने तथा आम जनता की सुरक्षा व कानून व्यवस्था को बेहतर बनाने के लिए महत्वपूर्ण बिंदुओं पर उच्च अधिकारियों के साथ विस्तार से चर्चा करेंगे और हमारा संविधान- हमारा स्वाभिमान अभिमान के तहत संविधान प्रस्तावना वाचन भी करेंगे। कार्यक्रम के सफल आयोजन को लेकर उपायुक्त उत्तम सिंह व पुलिस अधीक्षक गंगाराम पुनिया ने वीरवार को संयुक्त रूप से जिला के प्रशासनिक अधिकारियों की टीम के साथ कार्यक्रम आयुक्त तथा सभी रेंज के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशकों/महानिरीक्षकों, पुलिस आयुक्त मौजूद रहेंगे।

अधिकारियों के साथ विस्तार से चर्चा करेंगे और हमारा संविधान- हमारा स्वाभिमान अभिमान के तहत संविधान प्रस्तावना वाचन भी करेंगे। कार्यक्रम के सफल आयोजन को लेकर उपायुक्त उत्तम सिंह व पुलिस अधीक्षक गंगाराम पुनिया ने वीरवार को संयुक्त रूप से जिला के प्रशासनिक अधिकारियों की टीम के साथ कार्यक्रम आयुक्त तथा सभी रेंज के अतिरिक्त पुलिस महानिदेशकों/महानिरीक्षकों, पुलिस आयुक्त मौजूद रहेंगे।

मानवीय भावनाओं के सागर थे अर्जुन बाबू: मंत्री श्रद्धांजलि सभा में शामिल हुए जल संसाधन सह संसदीय कार्य मंत्री



एसबी ब्यूरो विद्यापतिनगर। प्रखंड अंतर्गत मऊ धनेशपुर दक्षिण पंचायत निवासी समाजसेवी व पुरानी दुर्गा पूजा समिति मऊ के सचिव स्मृति शोभ अर्जुन प्रसाद सिंह के आकस्मिक निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता सेवानिवृत्त राजस्व कर्मी अवधेश कुमार रावत ने की। श्रद्धांजलि सभा के दौरान बिहार सरकार में जल संसाधन सह संसदीय कार्य मंत्री विजय कुमार चौधरी ने स्व. सिंह के तैल चित्र पर पुष्प अर्पित उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी।

केवल किसानों के लिए नजीर थे बल्कि पूरे इलाके में विराट व्यक्तित्व वाले एक सच्चे और अछे इंसान के रूप में भी उनकी पहचान थी। सामाजिक व धार्मिक कार्यों में सदैव अपनी महती भूमिका निभाने वाले अर्जुन बाबू के आकस्मिक निधन से मैं बहुत मर्माहत हूँ। पुरानी दुर्गा मंदिर, मऊ के सम्यक विकास और नव निर्माण में उनके योगदान को हमेशा याद रखा जाएगा। मंत्री ने कहा कि अर्जुन बाबू न केवल एक सच्चे समाजसेवी, धार्मिक व शालीनता की प्रतिमूर्ति थे। उन्होंने हमेशा गरीबों, मजदूरों की सेवा की। वह हमारे बीच नहीं हैं किंतु उनके आदर्श व सिद्धांत हमेशा हम सबको प्रेरणा देते रहेंगे।

टुनटुन, मुखिया दिनेश प्रसाद सिंह, सरपंच चतुर्भुज प्रसाद सिंह, मऊ धनेशपुर उत्तर पंचायत अध्यक्ष संतोष कुमार सिंह, बाजिदपुर पंचायत अध्यक्ष श्याम सुंदर गुप्ता, विमल प्रसाद सिंह, जदयू नेता सुरेंद्र कुमार सिंह, संतोष कुमार सिंह, कुंदन सिंह, सीता गिरी, अमरनाथ मुन्ना, पत्रकार पदमाकर सिंह लाला, संजीव कुमार सिंह, रामाधार झा, राजकुमार पाण्डेय, पंकज कुमार सिंह, दिनेश पासवान, देवेन्द्र महतो, छोटे भाई मिथिलेश कुमार सिंह, पुत्र बच्चा सिंह, अभिमन्यू सिंह, भतीजा मऊ धनेशपुर दक्षिण पंचायत अध्यक्ष रामविहारी सिंह पप्पू आदि लोगों ने उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित किया।

इससे पहले मंत्री ने उनके पुत्र बच्चा सिंह व स्वजनों से मुलाकात कर उन्हें ढाँढस बंधते हुए अपनी शोक सन्देश व्यक्त किया।

'विराट व्यक्तित्व के धनी थे प्रभु बाबू' श्रद्धांजलि सभा में सामाजिक व राजनीतिक लोगों ने किया शिरकत

एसबी ब्यूरो बेगूसराय। जिले के भैरवार पंचायत स्थित राजशाहीपुर इमियार गांव निवासी समाजसेवी व धर्म परायण व्यक्तित्व स्मृति शोभ प्रभु साह के आकस्मिक निधन पर श्रद्धांजलि सभा का आयोजन किया गया। इसकी अध्यक्षता स्व. साह के पुत्र व भैरवार पंचायत के मुखिया गणेश साह ने की। श्रद्धांजलि सभा के दौरान दर्जनों सामाजिक और राजनीतिक लोगों ने स्व. साह के तैल चित्र पर पुष्प अर्पित उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि दी।



इस अवसर पर यूथ बिरोड के संयोजक पदमाकर सिंह लाला ने कहा कि स्मृति शोभ प्रभु बाबू मानवीय भावनाओं के सागर थे। उन्होंने जीवन पर्यंत सामाजिक और धार्मिक कार्यों में अपनी सहभागिता दी थी। वं न केवल सामाजिक, राजनीतिक व धार्मिक लोगों के लिए नजीर थे बल्कि पूरे इलाके में विराट व्यक्तित्व वाले एक सच्चे और अछे इंसान के रूप में भी उनकी पहचान थी। सामाजिक व धार्मिक कार्यों

में सदैव अपनी महती भूमिका निभाने वाले प्रभु बाबू के आकस्मिक निधन से पूरा इलाका, मर्माहत है। पंचायत के सम्यक विकास में उनके योगदान को हमेशा याद रखा जाएगा। पूर्व मुखिया गणेश साह ने कहा कि प्रभु बाबू न केवल एक सच्चे समाजसेवी, धार्मिक व शालीनता की प्रतिमूर्ति थे। उन्होंने हमेशा गरीबों, मजदूरों की सेवा की। वह हमारे बीच नहीं हैं किंतु उनके आदर्श व सिद्धांत हमेशा हम सबको प्रेरणा देते

रहेंगे। मौके पर युवा समाजसेवी कुंदन कुमार सिंह, संदीप कुमार पाठक, सुरज कुमार सिंह, गोपाल यादव, देवेन्द्र साह, मुरारी साह, ज्ञानी साह, मदन साह, मधुशंकर साह, दामाद नवीन कुमार साह, सिद्धार्थ चंद्र, पुत्री लक्ष्मी कुमारी, आशा कुमारी, पौत्री बबली कुमारी, सोनी कुमारी, आरुधा कुमारी, साजन साह, रामबाबू साह, दीपक साह, सोनू साह आदि लोगों ने उन्हें भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित किया।

परिवहन विभाग ने लागू की ओटीएस एक मुफ्त समाधान योजना

एसबी ब्यूरो प्रमुख इंतजार हुसैन बदायूँ। सहायक सभागीय परिवहन अधिकारी ने बताया उत्तर प्रदेश शासन द्वारा जनहित में दिनांक 6.11.2024 को अथवा उसके पूर्व पंजीकृत व्यावसायिक वाहनों पर देय कर लागू जुर्माना शांति को समाप्त करने हेतु एक मुफ्त समाधान योजना छठर लागू की गई है यह सुविधा 6 11.2024 से 3 माह के अंदर दिनांक 5-2 -2025 तक लागू है जिसमें आवेकक परिवहन कार्यालय में सहायक सभागीय परिवहन अधिकारी प्रशासन

कराधान अधिकारी के समक्ष आवेदन प्रस्तुत कर सकता है। आवेदन पत्र के साथ 7500 किलोग्राम तक के वाहन हेतु रुपय रु 200/-तथा उससे अधिक भारी वाहन हेतु रुपय 500 /- शुल्क जमा करना होगा समस्त बकायदारों के ऐसे प्रकरण भी जो माननीय न्यायालय उप परिवहन आयुक्त यांत्रिक के स्तर पर लंबित है, वे भी आवेदन कर सकते हैं परंतु कर जमा कराने के पूर्व उन्हें

संबंधित माननीय न्यायालय/अधिकारी के समक्ष प्रस्ताव पत्र प्रस्तुत कर अनुमति लेनी होगी। ऐसे प्रकरण जिसमें वाहन वित्तपोषाक द्वारा अपने कब्जे में लिया गया है या उसके विरुद्ध वसूली प्रमाण पत्र जारी है वह भी योजना के पात्र हैं। यह अधिसूचना परिवहन विभाग की वेबसाइट http://uptransport.gov.in/en/- पर उपलब्ध है। अधिक जानकारी हेतु उप सभागीय परिवहन कार्यालय बदायूँ से संपर्क स्थापित कर सकते हैं।

कैथल जिले के समाधान शिविरों में आई 13 शिकायतें, सभी का हुआ मौके पर समाधान

मुख्यमंत्री के निर्देशानुसार उप मंडल स्तर पर समाधान शिविरों का निरंतर आयोजन

एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार कैथल। हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के निर्देशानुसार तथा डीसी प्रीति के मार्गदर्शन लघु सचिवालय के साथ-साथ उप मंडल स्तर पर सुबह 10 बजे से 12 बजे तक समाधान शिविरों का आयोजन निरंतर रूप से किया जा रहा है। जिले के सभी समाधान शिविरों में कुल 13 शिकायतें आईं, जिनमें से 13 शिकायतों का मौके पर ही समाधान कर दिया गया। अन्य शिकायतों के त्वरित निपटारे के लिए संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए गए।



मुख्यमंत्री हरियाणा नायब सिंह सैनी।

शिविर हरियाणा सरकार की एक अच्छी पहल है। आमजन को एक ही छत के नीचे सभी विभागों से जुड़े अधिकारी मौजूद रहते हैं, जिससे किसी समस्या का जल्द समाधान होना संभव हो जाता है। आमजन को इन शिविरों का लाभ उठाना चाहिए। उन्होंने कहा कि अधिकारियों को निर्देश दिए गए हैं कि वे समाधान शिविर में स्वयं उपस्थित रहें और लोगों की समस्याओं को गंभीरता के साथ सुनें। शिकायतों का प्राथमिकता के साथ समाधान किया जाए।

लघु सचिवालय में आयोजित जिला स्तरीय समाधान शिविर में छह शिकायतें आईं, जिसमें से छह का मौके पर ही समाधान कर दिया गया। वहीं उपमंडल गृहला-चीका के खंड एवं विकास पंचायत अधिकारी कार्यालय में लगाए जा रहे समाधान शिविर में सात शिकायतें प्राप्त हुईं, जिसका मौके पर ही समाधान कर दिया गया। कलायत एसडीएम कार्यालय में कोई भी शिकायत प्राप्त नहीं हुई। डीसी प्रीति ने कहा कि समाधान

इन समाधान शिविरों में परिवार पहचान पत्र, प्रॉपर्टी आईडी, जमीन की रजिस्ट्री, शहरी निकाय विभाग से एनडीसी लेने, नक्शे की मंजूरी, पेशान, राशन कार्ड एवं सार्वजनिक वितरण व्यवस्था, अपराध, बिजली-पानी संबंधी आदि शिकायतें आती हैं।

मानसून सीजन से पहले गुरुग्राम व्यापाक मोबिलिटी मैनेजमेंट प्लान-2020 को करवाया जाए पूरा: राव नरबीर सिंह

एसबी संवाददाता/विजेश कुमार चंडीगढ़।



राव नरबीर सिंह ने जीएमएल और हरियाणा शहरी विकास प्राधिकरण व गुरुग्राम नगर निगम के अधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक का अध्यक्षता कर रहे थे।

निकासी की व्यवस्था अवश्य की जानी चाहिए। बरसात के समय इन स्थानों पर जलभराव की स्थिति न आए। अभी मानसून में 6 महीने का समय है, इसलिए इस कार्य को अधिकारी प्राथमिकता से करवाएं।

बैठक में जानकारी दी गई कि मिलिनियम सिटी सेंटर-रेलवे स्टेशन-सेक्टर-22-साइबर सिटी तक जाने वाली मेट्रो कनेक्टिविटी की कुल लंबाई 28.50 किलोमीटर होगी तथा इस पर 27 स्टेशन होंगे और छह टिपों डिपो का निर्माण करवाया जाएगा। जिसकी भूमि सहित परियोजना की अनुमानित लागत 5452.72 करोड़ रुपये होगी।

व्यापाक मोबिलिटी मैनेजमेंट प्लान-2020 के तहत 35 ग्रेड सेपेस्टर्स व 3 आरओबी-आरयूबी तथा 200 इंटर सेक्शन जंक्शन का सुधार व विकास करवाया जाएगा।

कर्मचारी हाजिरी लगाकर ही काम करें शुरू, ड्यूटी से न रहें अनुपस्थित: डॉ. वैशाली शर्मा

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल।



डॉ. वैशाली शर्मा ने तीसरे दिन शहर के जोन नंबर 3 का दौरा कर मुख्य सड़कों व विभिन्न कॉलोनियों की गलियां घूमकर साफ-सफाई को चेक किया।

शहर में सफाई व्यवस्था बेहतर बनाए रखने को लेकर नगर निगम गंभीर है। इसे लेकर नगर निगम आयुक्त डॉ. वैशाली शर्मा ने तीसरे दिन शहर के जोन नंबर 3 का दौरा कर मुख्य सड़कों व विभिन्न कॉलोनियों की गलियां घूमकर साफ-सफाई को चेक किया। इस दौरान सफाई के साथ-साथ दरोगा और सफाईकर्मी, दोनों के हाजिरी रजिस्ट्रों की जांच भी की गई। दौरे में उनके साथ अतिरिक्त निगम आयुक्त अशोक कुमार भी मौजूद रहे।

निर्देश दिए कि सफाई के साथ-साथ कूड़े-कचरे की समय पर लिफ्टिंग सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने कूड़ा-कचरा संग्रहण करने वाले टिप्परों के चालकों से बात की और जीपीएस सिस्टम को चेक किया। टिप्परों के जरिए नागरिकों को सुनाई जाने वाली कूड़ा डालने की उद्घोषणा और प्रसारित होने वाले स्वच्छता गीत को भी सुना। उन्होंने टिप्पर ड्राइवर व हैल्पर को निर्देश दिए कि लोगों को टिप्पर में कूड़ा डालते समय दिक्कत नहीं आनी चाहिए। इसके लिए उन्होंने नागरिकों को मदद करने को कहा। राम नगर होगा अतिक्रमण मुक्त-

खरकां में वॉलीबॉल व कबड्डी प्रतियोगिता आयोजित

नशे से दूर रहकर अपनी ऊर्जा शिक्षा व खेलों में लगाएं युवावर्ग: एसपी



एसपी राजेश कालिया ने कहा कि युवा अपनी ऊर्जा शिक्षा व खेलों में लगाएं तथा कबड्डी कप में एसपी राजेश कालिया ने बातौर मुख्य अतिथि शिरकत की।

दरुईना होने के तीन माह के भीतर इस योजना के तहत आवेदन करना आवश्यक है। इसके लिए हरियाणा सरकार ने दयालु पोर्टल बनाया हुआ है। जिस पर ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है।

कहा कि जिला पुलिस सभी गांवों में युवाओं को खेल प्रतियोगिताओं के माध्यम से नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है, जिसके काफी सार्थक परिणाम आ रहे हैं। युवाओं से आह्वान करते हुए एसपी ने कहा कि नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है, जिसके काफी सार्थक परिणाम आ रहे हैं। युवाओं से आह्वान करते हुए एसपी ने कहा कि नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है, जिसके काफी सार्थक परिणाम आ रहे हैं। युवाओं से आह्वान करते हुए एसपी ने कहा कि नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है, जिसके काफी सार्थक परिणाम आ रहे हैं।

समिनार, गोष्ठियों तथा खेल प्रतियोगिताओं का आयोजन किया जा रहा है। एसपी ने कहा कि नशा समाज को लगातार खोखला कर रहा है। पुलिस विभाग नशा मुक्त हरियाणा सुनिश्चि तहत नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है। पुलिस विभाग नशा मुक्त हरियाणा सुनिश्चि तहत नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है। पुलिस विभाग नशा मुक्त हरियाणा सुनिश्चि तहत नशे से दूर रहने का संदेश दे रही है।

दरुईना होने के तीन माह के भीतर इस योजना के तहत आवेदन करना आवश्यक है। इसके लिए हरियाणा सरकार ने दयालु पोर्टल बनाया हुआ है। जिस पर ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है।

महिलाओं को आत्मनिर्भर बनाने के लिए दिया जा रहा 10 दिवसीय अग्रबती प्रशिक्षण



एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजय गर्ग असंध। स्थानीय खंड विकास एवं पंचायत विभाग के सभागार में खादी ग्रामोदय आयोग अंबाला केंद्र द्वारा ज्योति ग्रामीण विकास मंडल के सहयोग से 10 दिवसीय विद्युत अग्रबती प्रशिक्षण शिविर का आयोजन किया जा रहा है।

प्रशिक्षण शिविर में पहुंचे मंडल के अध्यक्ष एवं राष्ट्रीय युवा पुरस्कार विजेता पूल कुमार कादिवान ने बताया कि अग्रबती प्रशिक्षण का उद्देश्य स्वरोजगार को प्रोत्साहित करना एवं सामाजिक भागीदारी को मजबूत करना है। ताकि युवा एवं महिला सक्षम हो सके। उन्होंने बताया कि प्रशिक्षण में राहड़ा, सालवन, फफड़ाना

और चौचड़ा गांव की 20 महिलाएं अपने रोजगार के लिए प्रशिक्षण प्राप्त कर रही हैं। प्रशिक्षण के दौरान तकनीकी विद्युत मशीन और मार्केटिंग की जानकारी भी दी जा रही है। इस दौरान प्रशिक्षक सोनिया द्वारा कच्चा माल के उपयोग की जानकारी व आगामी अग्रबती, धूप व अन्य पयावरण जागरूकता हेतु सक्षम ज्ञान की जानकारी दी गई। प्रशिक्षण हेतु सभी 20 महिलाओं को निशुल्क अग्रबती मशीन, जलपान, भोजन, कच्चा माल व वहन खर्च भी दिया जाएगा। ताकि उन्हें कोई भी परेशानी न आए। इस कार्यक्रम में पूनम, बबीता, पंकी, रेणु, एमआरएलएम अधिकारी ओमपाल ने भी विशेष सहयोग दिया।

साहित्य जीवन का बहता दरिया है: भारत भूषण

ऑनलाइन काव्य गोष्ठी का किया आयोजन



ऑनलाइन काव्य गोष्ठी में भाग लेते कवि। (छाया: एसबी)

एसबी ब्यूरो प्रमुख/विजय गर्ग असंध। जीवन एक बहता दरिया साहित्यिक समूह के द्वारा ऑनलाइन काव्य गोष्ठी का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का संयोजन एवं संचालन प्रतिष्ठित कवि भारत भूषण वर्मा ने किया। उन्होंने बताया कि साहित्य ही जीवन का बहता दरिया है जो निरंतर जीवन के साथ प्रवाहित होता रहता है। उन्होंने अपनी रचना के माध्यम से जीवन दर्शन को प्रस्तुत करते हुए जीवन को सकारात्मक रूप को आत्मसात करने का संदेश दिया। इस अवसर पर बिजौरा उत्तर प्रदेश से रमा त्यागी ने बेटियों की महिमा का गान किया। कानपुर

के कवि डॉ. विद्याशंकर अवस्थी ने मकर संक्रांति विषय पर शानदार रचना की प्रस्तुति दी और हरिद्वार रचना की गिरि ने नूतन वर्ष के शुभ संकल्प को अपनी रचना के माध्यम से प्रस्तुत किया। पंचकूला से रेणु अब्बी ने सदी विषय पर दोहे प्रस्तुत किए। इसी क्रम में कोलकाता से प्रणति ठाकुर में भृंगारिक रचना प्रस्तुत की। पुणे महाराष्ट्र से शुभांगी ने नारी वेदना को दर्शाया। कटनी मध्य प्रदेश से शिल्पा गुप्ता और और उर्मिला कुमारी ने भी शानदार रचनाएं प्रस्तुत कीं। अंत में बिजौरा उत्तर प्रदेश से रमा त्यागी ने बेटियों की महिमा का गान किया। कानपुर

दयालु योजना के तहत मृत्यु या दिव्यांग होने पर दी जाती है आर्थिक सहायता: उत्तम सिंह

एसबी विशेष संवाददाता



करनाल। डीसी उत्तम सिंह ने कहा कि हरियाणा सरकार द्वारा दीन दयालु अल्पवय परिवार सुरक्षा योजना (दयालु) लागू की गई है। इसके तहत प्रदेश के गरीब परिवारों में 6 से 60 साल की आयु तक के किसी व्यक्ति की मृत्यु होने अथवा दिव्यांग होने पर आर्थिक मदद दी जा रही है। इस योजना के दायरे में एक लाख 80 हजार रुपये तक की आय वाले परिवार आएंगे। ऐसे परिवारों में 1 अप्रैल 2023 से किसी की मृत्यु हुई है या 100 प्रतिशत दिव्यांग हुआ है तो वह परिवार इस योजना का पात्र माना जाएगा। आवेदन के लिए परिवार के पास पीपीबी होना जरूरी है। यदि परिवार में किसी की एक्सिडेंट या प्राकृतिक मृत्यु हुई है, तो उसका मृत्यु प्रमाण पत्र देना होगा। यदि एक्सिडेंट में दिव्यांग हुआ है तो उसका दिव्यांगता प्रमाण पत्र, अस्पताल से डिस्चार्ज के दस्तावेज और एफआईआर की कॉपी जरूरी है।

दरुईना होने के तीन माह के भीतर इस योजना के तहत आवेदन करना आवश्यक है। इसके लिए हरियाणा सरकार ने दयालु पोर्टल बनाया हुआ है। जिस पर ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है।

डीसी उत्तम सिंह ने कहा कि दयालु योजना के तहत गरीब परिवारों के 6 से 12 साल तक के बच्चे की मृत्यु या 100 प्रतिशत दिव्यांग होने पर एक लाख रुपये दिए जाएंगे, इसी प्रकार से 12 से 18 वर्ष की आयु पर 2 लाख रुपये, 18 से 25 वर्ष की आयु तक 3 लाख रुपये, 25 से 45 वर्ष की आयु पर 5 लाख रुपए और इसके बाद 60 साल की आयु पर 3 लाख रुपये का प्रावधान किया गया है।

महिला सशक्तिकरण की दिशा में कारगर हरियाणा मातृशक्ति उद्यमिता योजना: उपायुक्त

एसबी विशेष संवाददाता/करनाल। उपायुक्त उत्तम सिंह ने बताया कि प्रदेश सरकार द्वारा महिलाओं को सशक्त, स्वावलंबी एवं आत्मनिर्भर बनाने के लिए हरियाणा मातृशक्ति उद्यमिता योजना शुरू की गई है। योजना के तहत 18 से 60 वर्ष की महिलाओं को 5 लाख रुपये तक का ऋण 7 प्रतिशत व्याज दर की छूट पर उपलब्ध कराया जाता है। उन्होंने बताया कि 18 से 60 वर्ष की आयु की जिन महिलाओं की पारिवारिक आय 5 लाख या फिर इससे कम हो और वे पूर्व के किसी ऋण मामले में डिफॉल्टर नहीं हों, इस योजना के तहत आवेदन कर सकती हैं।

डीसी ने किया लघु सचिवालय कार्यालयों का औचक निरीक्षण

कई कर्मचारियों की मौके पर ही लगाई गैर हाजिरी



एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार कैथल। डीसी प्रीति ने वीरवार सुबह नौ बजे से लघु सचिवालय स्थित विभिन्न कार्यालयों का औचक निरीक्षण शुरू किया। निरीक्षण में कई विभागों में कर्मचारी सीटों पर नहीं मिले। डीसी ने कई कार्यालयों के हाजिरी रजिस्टर डीसी कार्यालय में मंगवाकर जांच के आदेश दिए और कई कर्मचारियों की छुट्टी के आवेदन न मिलने पर मौके पर ही गैर हाजिरी भी लगाई। डीसी ने सख्त निर्देश देते हुए कहा कि अधिकारी व कर्मचारी सुबह समय पर कार्यालय पहुंचें और समय से ही छुट्टी के बाद कार्यालय छोड़ें। निरीक्षण के दौरान डीसी ने कार्यालयों में साफ-सफाई से लेकर अग्निशमन यंत्रों की

जांच, भविष्य में यह सुनिश्चित किया जाए। सभी अपने अपने कार्यालयों में अनुशासन बनाए रखें। कार्यालयों में सफाई व्यवस्था का विशेष ध्यान रखें और हर फाइल व अन्य कागजात सलोक से रखे होने चाहिए ताकि आवश्यकता पड़ने पर उन्हें शीघ्रता से खोजा जा सके। कोई भी गैर आवश्यक सामान टेबलों पर नहीं होना चाहिए।

सर्वसे पहले डीसी प्रीति ने सरल केंद्र का दौरा किया और वहां पर हाजिरी रजिस्टर चेक करने के साथ-साथ विभिन्न कार्यों के लिए वहां पर आए आमजन से भी बातचीत की। इसके बाद उन्होंने सीटीएम ऑफिस, तहसील, खजाना विभाग, एसडीएम कार्यालय के बाद द्वितीय तल पर स्थित निवांचन कार्यालय, डीईटीसी विभाग, कृषि विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग, राजस्व

अधिकारी कार्यालयों के अलावा अन्य विभागों की ब्रांचों का वारीक से निरीक्षण किया। एक कार्यालय में थूप बनाकर बैठे कर्मचारियों को नसीहत देते हुए डीसी ने कहा कि सुबह के समय कार्यालयों में पहुंच कर अपने काम को संभालें। ग्रुप में बैठ कर अपना व लोगों का समय खराब न करें। डीसी ने कहा कि लोग दूर-दराज से अपने कार्यों के लिए सरकारी कार्यालयों में पहुंचते हैं। जहां संबंधित कर्मचारी व अधिकारी के न मिलने पर उन्हें निराशा होती है। इसीलिए अधिकारी व कर्मचारी इस बात का ध्यान रखें कि लोगों को सुनवाई करना उनका प्रमुख कार्य है। किसी भी व्यक्ति को किसी कर्मचारी की लेटलतीफी के कारण परेशान न होना पड़े। कर्मचारी अपने समय पर कार्यालय पहुंचें और समय पर ही छुट्टी के बाद कार्यालय छोड़ें।

पीड़ित को न्याय दिलाना महिला आयोग का मुख्य लक्ष्य: रेनु भाटिया

आयोग द्वारा ईमानदारी एवं पारदर्शी रूप से की जाती है मामलों की सुनवाई



एसबी ब्यूरो प्रमुख/निर्मल कुमार कैथल। हरियाणा राज्य महिला आयोग की चेयरपर्सन रेनु भाटिया ने कहा कि पीड़ित को न्याय दिलाना हमारा मुख्य लक्ष्य है। आयोग द्वारा ईमानदारी एवं पारदर्शी रूप से मामलों की सुनवाई की जाती है। आयोग द्वारा दोनों पार्टियों को आामे सामने बुलाकर मामले की तह तक जाकर स्थली समाधान निकाला जाता है। मेरा मानना है कि कोई निर्दोष फंसना नहीं चाहिए और गुनेहवार बचना नहीं चाहिए। इसलिए हम जौरो प्रतिगत क्राइम टॉलरेंस तथा जौरो प्रतिगत करणन टॉलरेंस की नीति पर कार्य कर रहे हैं।

उन्होंने कहा कि कुछ मामलों में सामने आया है कि लड़के विवाह करके पत्नी को छोड़कर विदेश चले जाते हैं। ऐसी महिलाएं शिकायत कर रही हैं, ऐसे लड़कों के खिलाफ आयोग द्वारा पुलिस की सहायता से कानून के दायरे में रहकर सख्त से सख्त कार्रवाई की जाएगी। चाहे उन्हें डिपोर्ट करवाने की कार्रवाई ही क्यों न करवानी पड़े। कई कैसों में सामने

आता है कि परिजन कहते हैं कि उनकी विदेश गए बेटे से बातचीत ही नहीं है, यह मुश्किल ही संभव होता है कि कोई लड़का परिवार के संपर्क में न हो। इसीलिए ऐसे परिवार पुलिस जांच में सहयोग करें ताकि किसी निर्दोष के खिलाफ भी कार्रवाई न हो।

हरियाणा राज्य महिला आयोग की चेयरपर्सन रेनु भाटिया वीरवार को जिला परिषद के सभागार में महिला उर्पीडन से जुड़े मामलों की सुनवाई के दौरान बोल रही थीं। इस दौरान उन्होंने करीब 25 मामलों सुनवाई की। इनमें कैथल के अलावा करनाल, गुरुग्राम, रोहतक, फरिदाबाद, कुरुक्षेत्र तथा यमुनानगर में मामले भी शामिल रहे। प्रत्येक शिकायत को बड़ी ही गंभीरता से लेते हुए संबंधित पुलिस अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई के आदेश दिए। उन्होंने गैर हाजिर शिकायतकर्ताओं व आरोपी पक्ष के लोगों से मोबाइल पर बात कर आवश्यक जानकारी हासिल की और आवश्यक कार्रवाई के आदेश जारी किए।

उन्होंने कहा कि सुनवाई के दौरान उन्होंने 25 मामलों सुनवाई की। इनमें कैथल के अलावा करनाल, गुरुग्राम, रोहतक, फरिदाबाद, कुरुक्षेत्र तथा यमुनानगर में मामले भी शामिल रहे। प्रत्येक शिकायत को बड़ी ही गंभीरता से लेते हुए संबंधित पुलिस अधिकारियों को आवश्यक कार्रवाई के आदेश दिए। उन्होंने गैर हाजिर शिकायतकर्ताओं व आरोपी पक्ष के लोगों से मोबाइल पर बात कर आवश्यक जानकारी हासिल की और आवश्यक कार्रवाई के आदेश जारी किए।

इससे पहले उन्होंने डीसी प्रीति व एसपी राजेश कालिया के साथ भी बैठक की। पत्रकारों से बातचीत के दौरान उन्होंने कहा कि पिछले तीन साल में कैथल में यह उनका तीसरा दौरा है। इस बैठक में कैथल के अलावा करनाल, गुरुग्राम, रोहतक, फरिदाबाद, कुरुक्षेत्र तथा यमुनानगर के मामलों की सुनवाई की गई है। इनमें से कुछ केस रद्द हो गए हैं। उनसे भी फोन पर बातचीत की गई है। उन्होंने कहा कि इन दिनों एनआरआई मामले की विशेष रूप से सुनवाई कर रहे हैं। इस बैठक में भी करीब 3 एनआरआई से संबंधित मामलों की सुनवाई की गई है। मामले की सुनवाई के दौरान उन्होंने पुलिस को निर्देश दिए कि उनके पास आने वाली महिला शिकायतकर्ताओं के साथ अच्छा व्यवहार किया जाए और उनकी प्राथमिकता के आधार पर सुनवाई की जाए। उन्होंने आमजन से भी आह्वान किया कि आपस में प्यार प्रेम से रहें और सदभावना बनाकर रखें। छोटी-छोटी पारिवारिक बातों को बड़ा मामला न बनाएं।

स्वच्छता व्यवहार का विषय, स्वच्छता अभियान को दिया जाए आंदोलन का स्वरूप: सुभाष चंद्र

एसबी विशेष संवाददाता/मदन पुरी करनाल। स्वच्छ भारत मिशन हरियाणा के कार्यकारी उपाध्यक्ष सुभाष चंद्र ने कहा कि हरियाणा स्वच्छता अभियान को लेकर गंभीरता से कार्य कर रहा है। स्वच्छता व्यवहार का विषय नहीं बनेगा तब समाज और वातावरण में बदलाव नहीं आएगा। स्वच्छता कहने से नहीं करने से आगेपी सभी अधिकारी व कर्मचारी पूरी ईमानदारी व निष्ठा से कार्य करें, ताकि इस सफाई अभियान को सफल बनाया जा सके।



जनप्रतिनिधियों से भी आह्वान किया कि वे अपने-अपने क्षेत्रों में स्वच्छता व स्वच्छ जल की मुहिम शुरू करें।

स्वच्छ भारत मिशन हरियाणा के कार्यकारी उपाध्यक्ष सुभाष चंद्र ने कहा कि हरियाणा स्वच्छता अभियान को लेकर गंभीरता से कार्य कर रहा है। स्वच्छता व्यवहार का विषय नहीं बनेगा तब समाज और वातावरण में बदलाव नहीं आएगा। स्वच्छता कहने से नहीं करने से आगेपी सभी अधिकारी व कर्मचारी पूरी ईमानदारी व निष्ठा से कार्य करें, ताकि इस सफाई अभियान को सफल बनाया जा सके।

स्वच्छ भारत मिशन हरियाणा के कार्यकारी उपाध्यक्ष सुभाष चंद्र ने कहा कि हरियाणा स्वच्छता अभियान को लेकर गंभीरता से कार्य कर रहा है। स्वच्छता व्यवहार का विषय नहीं बनेगा तब समाज और वातावरण में बदलाव नहीं आएगा। स्वच्छता कहने से नहीं करने से आगेपी सभी अधिकारी व कर्मचारी पूरी ईमानदारी व निष्ठा से कार्य करें, ताकि इस सफाई अभियान को सफल बनाया जा सके।

उन्होंने साईंओ जिला परिषद को कहा कि गांव को साफ-सुथरा बनाना हमारी ड्यूटी है यह हमारा कर्तव्य भी, इसलिए ग्राम स्तर पर ग्राम सचिवों के स्वच्छता के अभियान में नोडल अधिकारी बनाना सुनिश्चित करें व सफाई अभियान को प्राथमिकता से लें। उन्होंने कहा कि सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट का कार्य बीडीपीओ के माध्यम से करवाया जा रहा है, इसलिए वह कार्य को पूरी जिम्मेदारी से करें। वहीं सरकारी सदस्यों, सामाजिक, धार्मिक, पंचायती राज विभाग द्वारा तलक करवा प्रबंधन कार्य किया जा रहा है, जो कार्य लॉबित पड़े हैं, उन्हें सम्पन्न पूरा करना सुनिश्चित करें। ऐसे स्थानों पर अधिकारियों के

साथ-साथ मीडिया की विजिट भी करवाना सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों गांव व शहर में डोर टू डोर कूड़ा उठाने के कार्य व सफाई के बारे में पूर्ण फेडबैक ली। उन्होंने कहा कि गांव गंदी जाटान में प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट को पायलोट प्रोजेक्ट के रूप में बनाया जा रहा है। यदि यह सफल होगा तो जिला के सभी ब्लॉकों में यह प्रोजेक्ट शुरू किया जाएगा। उन्होंने नगर प्राथमिकता से लें। उन्होंने कहा कि सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट का कार्य बीडीपीओ के माध्यम से करवाया जा रहा है, इसलिए वह कार्य को पूरी जिम्मेदारी से करें। वहीं सरकारी सदस्यों, सामाजिक, धार्मिक, पंचायती राज विभाग द्वारा तलक करवा प्रबंधन कार्य किया जा रहा है, जो कार्य लॉबित पड़े हैं, उन्हें सम्पन्न पूरा करना सुनिश्चित करें। ऐसे स्थानों पर अधिकारियों के साथ-साथ मीडिया की विजिट भी करवाना सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों गांव व शहर में डोर टू डोर कूड़ा उठाने के कार्य व सफाई के बारे में पूर्ण फेडबैक ली। उन्होंने कहा कि गांव गंदी जाटान में प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट को पायलोट प्रोजेक्ट के रूप में बनाया जा रहा है। यदि यह सफल होगा तो जिला के सभी ब्लॉकों में यह प्रोजेक्ट शुरू किया जाएगा। उन्होंने नगर प्राथमिकता से लें। उन्होंने कहा कि सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट का कार्य बीडीपीओ के माध्यम से करवाया जा रहा है, इसलिए वह कार्य को पूरी जिम्मेदारी से करें। वहीं सरकारी सदस्यों, सामाजिक, धार्मिक, पंचायती राज विभाग द्वारा तलक करवा प्रबंधन कार्य किया जा रहा है, जो कार्य लॉबित पड़े हैं, उन्हें सम्पन्न पूरा करना सुनिश्चित करें। ऐसे स्थानों पर अधिकारियों के साथ-साथ मीडिया की विजिट भी करवाना सुनिश्चित करें। इस दौरान उन्होंने अधिकारियों गांव व शहर में डोर टू डोर कूड़ा उठाने के कार्य व सफाई के बारे में पूर्ण फेडबैक ली। उन्होंने कहा कि गांव गंदी जाटान में प्लास्टिक वेस्ट मैनेजमेंट को पायलोट प्रोजेक्ट के रूप में बनाया जा रहा है। यदि यह सफल होगा तो जिला के सभी ब्लॉकों में यह प्रोजेक्ट शुरू किया जाएगा। उन्होंने नगर प्राथमिकता से लें। उन्होंने कहा कि सॉलिड वेस्ट मैनेजमेंट का कार्य बीडीपीओ के माध्यम से करवाया जा रहा है, इसलिए वह कार्य को पूरी जिम्मेदारी से करें। वहीं सरकारी सदस्यों, सामाजिक, धार्मिक, पंचायती राज विभाग द्वारा तलक करवा प्रबंधन कार्य किया जा रहा है, जो कार्य लॉबित पड़े हैं, उन्हें सम्पन्न पूरा करना सुनिश्चित करें। ऐसे स्थानों पर अधिकारियों के